

## 2 | ОБЩЕСТВО

Новости в номер

### Особым семьям

**Старооскольский Комплексный центр социального обслуживания населения вошёл в число победителей конкурса Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.**

На реализацию проекта по созданию специализированной социальной службы «Домашний микрореабилитационный центр» учреждению выделили грант в размере 2 669 400 рублей. Средства направили на обучение специалистов отделения реабилитации детей-инвалидов КЦСОН и закупку современного коррекционно-развивающего оборудования.

В проекте приняли участие 35 семей, воспитывающих детей с инвалидностью. 52 законных представителя посещали занятия в Школе абилитационной компетентности родителей. В «Пункте проката» было заключено более 200 договоров на выдачу оборудования.

Вовлечение родителей в реабилитационный процесс открыло для коллектива КЦСОН новые возможности в работе с семьями – получателями социальных услуг, а для мам и пап, участвующих в проекте, – дополнительные возможности для развития детей.

12 сентября состоялся итоговый семинар для специалистов из учреждений социальной сферы, образования, здравоохранения и НКО округа. Участники высоко оценили значимость проекта КЦСОН, а также в формате круглого стола обсудили актуальные вопросы межведомственного взаимодействия.

Больше новостей на сайте  
**OSKOLKRAY.RU.**

Официально

Российская Федерация  
Белгородская область  
Председатель Совета депутатов  
Старооскольского городского округа

# Возвращают в мир движения

→ Начало на стр. 1

– Практически за полгода мы выполнили годовой план – установили 40 эндопротезов, – рассказывает Алексей Александрович. – В 2024-м нам выделили их столько же. Однако выяснилось, что с учётом нуждающихся в эндопротезировании пациентов этого не хватает, и постепенно начала образовываться очередь...

Главный врач больницы Светлана Немцева на региональном уровне озвучила острый вопрос, и он был решён: из областного бюджета выделили дополнительные средства. За полгода пациентам установили 93 эндопротеза! До конца текущего года проблем с поставкой искусственных суставов нет. Ликвидировать очередь, по словам Алексея Скоробогатова, планируют до 2025 года. Впрочем, медики прогнозируют некоторую загруженность с наступлением осенне-зимнего периода, во время гололедицы, когда возрастает число получивших травмы. Врачи напоминают, что в этот сезон всем нужно быть особо осторожными.

### Полтора часа на операцию

Алексей Александрович рассказал, что в последнее время к старооскольским добавились пациенты из Губкина, Нового Оскола и Чернянки. Некоторых «скорая помощь» привозит с переломом шейки бедра. Как правило, замена сустава нужна при кокартрозе четвёртой, последней степени. Заболевание мо-



Алексей Скоробогатов / ФОТО ЮРИЯ ТЕПЛОВА

жет возникнуть из-за генетической предрасположенности, перенесённой ранее травмы, неправильного питания и мало-подвижного образа жизни. В чём проблема пациентов? Они ходят и терпят боль. И попадают к врачу, когда уже начали хромать. Только около 10 % приходят с первой стадией заболевания, когда просто чуть-чуть сузилась щель сустава. Боль в тазобедренном суставе мешает выполнять самые простые повседневные движения, нарушая ритм нормальной жизни. Каждый шаг превращается в пытку, каждое движение становит-

ся мучительным. Благодаря достижениям хирургии сегодня вернуться к нормальной жизни, заменив больной сустав искусственным.

Операция по замене тазобедренного сустава длится от полутора до двух часов. Люди в возрасте от 60 до 94 лет успешно вживляют искусственный сустав, и он продолжает работать долгие годы.

Средний возраст пациентов, которым делают такие операции, – 70 лет. Кроме заведующего хирургическим отделением, в их числе – главный врач больницы и Дмитрий

Приложение к рас-  
Председателя Совета депутатов Старооскольского  
округа от «16» сентября 2024 г.